
Referat af møde i Frivilligrådet 
Den 19. januar 2023 kl. 16.30 i De Frivilliges Hus 

Deltagere: Seynab, Susanne, Jette og Hanne Mette 

Afbud: Mads 

Fraværende: Augusta og Runa 

Dagsorden 
1. Velkommen v/Susanne

2. Evt. tilføjelser til dagsorden

Ingen

3. Valg af mødeleder

Ikke nødvendigt

4. Kommentarer til referatet fr 12. december 2022

Ingen

5. Nyt fra formanden v/ Susanne

• Møde d. 20. januar 23 med De frivilliges hus.  Susanne deltager – emne

bestyrelsesrepræsentation

• § 18 ansøgninger 2. runde 2023 frist 1. feb. – 1. marts – info om hjælp til ansøgninger

forfattet af kommunen findes under dette referat.

6. Referat af mødet: Vi er inviteret til:  en drøftelse om mulighederne for at øge samarbejdet

mellem Frivilligrådet og den kommunale indstillingsgruppe i forbindelse med tildeling af § 18-

midler. Susanne, Jette og HM deltog

Michelles referat sendes ud sammen med dette referat

7. Fejring af de frivillige – hvad gør vi?

I referatet fra sidste møde skrev vi: Susanne, Seynab og Mads laver et forslag til en skitse for fejring

af frivillige til næste møde.

Måske anerkendelse af frivillige ala sportspræsentationer.

Susanne spørger Michelle om, om der er gamle planer (Åse Kubel), og om der er et budget til

eventen

Forslag 1 går vi videre med til SSU – gerne i foråret eller september

Frivilligrådet i Viborg Kommune



            
  

Viborg Kommune 

Forslag 1:  

På Rådhuset, i Multisalen fra kl. 19-20.30 Der bydes velkommen af formand/ næstformand for 

udvalget. Derefter oplæg fra Lars Skov Henriksen (Professor, Ålborg Universitet, sociolog og 

forskningsleder på et nyt forskningsprojekt MATCH om Rekruttering og Fastholdelse af Frivillige.  

Info: Lancering af MATCH: Ny forskning om rekruttering og 
fastholdelse af frivillige i civilsamfundsorganisationer 
Forskningsprojektet MATCH undersøger hvilke forhold i foreninger og frivillige organisationer, der har betydning for 
rekruttering og fastholdelse af frivillige. Undersøgelsen har særligt fokus på frivillige organisationer, der har socialt 
udsatte som målgruppe, og skal give ny anvendelig viden om god praksis for rekruttering og fastholdelse i den frivillige 
sektor. Frivillige er altafgørende for frivillige organisationers arbejde med at forbedre socialt udsatte menneskers vilkår. 
Men en del organisationer oplever udfordringer både med at rekruttere nye og fastholde eksisterende frivillige. 

Match projektet undersøger blandt andet, om forskellige organisationsmiljøer tiltrækker forskellige typer af frivillige, 
hvordan balance og forhold mellem ansatte og frivillige påvirker fastholdelse og rekruttering, og om nogle opgavetyper er 
vanskeligere at fastholde frivillige i. Projektet undersøger også, hvordan organisationer matcher frivillige til forskellige 
typer af opgaver, og om de frivillige mener, at det frivillige arbejde lever op til deres forventninger. 

Undersøgelsen er finansieret af VELUX FONDEN. 

Efter oplægget debat ved bordene ud fra overskriften ” Hvad er vi gode til i Viborg Kommune” 

Opsamling ved Frivilligrådet og afslutning ved Formand/næstformand. 

 

8. Økonomi. 

Kassereren er fraværende 

 

9. Temamøde forår v/ Susanne 

Vi besluttede sidst: Formanden for Det centrale frivilligråd samt et ønsket emne:  Hjælp til 

fondsansøgninger 

21. og 28. marts 2023 kl. 17 – 19.00. Få hjælp til at søge fondsmidler – Susanne kontakter 

formanden samt foredragsholder til fondsansøgninger 

Vi foreslår d. 21. marts v/Else Andersen, fundraiser og projektudvikler inden for den frivillige verden.  

Med tilmelding  

 

10. Hvad kan vi gøre for at skabe større interesse for Frivilligrådet, så der kan findes kandidater til 

årsmødet. 

Vi vil fortælle om arbejdet d. 21. marts og reklamere for rådet, der skal vælges minimum 3 nye 

medlemmer – indstillingsskema deles ud 

 

11. Kommende møderække 2023 til og med årsmødet i maj 

• D. 13. marts kl. 15 – 19 behandler vi § 18 ansøgninger – og evt. et lille rådsmøde 

• 21. marts foredrag kl. 17 – 19.30 med en let servering  

• 18. april kl. 16 rådsmøde – planlægning af årsmødet- udsendelse af dagsorden d. 24. april.  

Forslag modtages senest d. 2. maj – endelig dagsorden udsendes d. 9. maj 

• 23. maj kl 19. Årsmøde -– tilmeldinger. Salen bestilles i De Frivilliges Hus –  

Formanden for det centrale Frivilligråd, Anna Bjerre, spørges om foredrag – Susanne  



            
  

Viborg Kommune 

Budget laves og input til beretningen 

• Jette booker mødelokaler til ovennævnte aktiviteter 

 
12. Evt. 

• 22. feb. sendes dagsordenspunkter til mødet med SSU d. 3. maj 2023 

• Aktiviteter i Viborg kommune – på frivillighedsområdet 

• Prøvehandlinger måske 10 – Viborg Kommune –  

• Frikommune på ældreområdet  

• Velfærdsaftalen – 3 år 

           Vi hører gerne om erfaringer og forventninger til frivillige på  

           Socialområdet 

           Susanne kontakter SSU sekretæren inden d. 22. februar 

 
    Referent Hanne Mette Thagaard 
 

Søg midler til frivilligt socialt arbejde 

Puljen til frivilligt socialt arbejde (§18) er åben for ansøgning i perioden 1. februar-1. marts 
2023. 
  
I den forbindelse inviterer Frivilligrådet, De Frivilliges Hus og Viborg Kommune til 
informationsmøde, hvor I kan få råd og vejledning i, hvordan I søger midler til frivilligt 
socialt arbejde. 
  
Tirsdag den 7. februar kl. 16.30 i Bjerringbro 
Byens Hus, Banegårdspladsen 12, 8850 Bjerringbro 
  
Torsdag den 9. februar kl. 16.30 i Viborg 
De Frivilliges Hus – Stationen, Ll. Sct. Hansgade 7, 8800 Viborg 
  
Find ansøgningsskema og læs mere på viborg.dk/pgf18 
 

    

http://viborg.dk/pgf18

